
  

«Εκπαιδευτική Επιμόρφωση και Ευαισθητοποίηση 
των μελών του Σώματος της Αστυνομίας 

για το σύνολο των πτυχών του προβλήματος 
των γυναικών θυμάτων σωματεμπορίας»

   

Η ΜΚΟ «ΑΝΤΙΓΟΝΗ- Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό, την 

Οικολογία, την Ειρήνη και τη Μη Βία» σε συνεργασία με την Π.Ο.ΑΣ.Υ (Πανελλήνια 

Ομοσπονδία  Αστυνομικών  Υπαλλήλων),  στα  πλαίσια  του  Έργου  το  οποίο 

συγχρηματοδοτείται   από  την  Υπηρεσία  Διεθνούς  Αναπτυξιακής  Συνεργασίας  του 

Υπουργείου  Εξωτερικών,  έχει  αναλάβει   τη  διοργάνωση  σεμιναρίων  επιμόρφωσης-

ευαισθητοποίησης αστυνομικών  σε 24 πόλεις της Ελλάδας, εντός του 2007 και 2008.

Με δεδομένο ότι  πολλές  φορές  έχει  διαπιστωθεί  τόσο από επιστήμονες  όσο και  από 

ΜΚΟ ότι το κύριο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα θύματα της σωματεμπορίας είναι η 

άγνοιά τους γύρω από τα βασικά δικαιώματα που τους παρέχει η νομοθεσία, και ιδίως οι 

πρόσφατες  νομοθετικές  διατάξεις  που θεσπίστηκαν για την καταπολέμηση αυτού του 

φαινομένου, είναι απαραίτητη η επιμόρφωση εκείνης της ομάδας που έρχεται σε πρώτη 

και άμεση επαφή με τα θύματα, και αυτή είναι εκ των πραγμάτων η Αστυνομία. 

Η  υπάρχουσα  νομοθεσία  έχει  πιθανότητες  να  εφαρμοστεί  ορθά  μόνο  αν  αυτοί  που 

καλούνται να την υλοποιήσουν είναι κατάλληλα εκπαιδευμένοι. Μέσα από τη διεξαγωγή 

σεμιναρίων  οι  αστυνομικοί  θα  είναι  σε  θέση  να  τους  παράσχουν  αποτελεσματικά 

συνδρομή για την καλύτερη άσκηση των δικαιωμάτων που προβλέπει η νομοθεσία και 

όλα τα μέσα για να υπερβούν τις δυσκολίες της κατάστασής τους.

Τα σεμινάρια μπορούν να λάβουν χώρα σε 24 πόλεις της Ελλάδας (1 σε κάθε πόλη) για 

συνολική διάρκεια 2 ετών. Θα διεξάγονται κυρίως από εμπειρογνώμονες και ειδικούς 

επιστήμονες.  Με τη βοήθεια του άρτια οργανωμένου δικτύου της ΙΝΑΜΕΤΕ - ΠΟΑΣΥ, 

αλλά και του κύρους που διαθέτει  σε όλες τις  τοπικές αστυνομικές  ηγεσίες, θα είναι 

ιδιαίτερα εύκολη και επιτυχημένη από ποιοτικής και ποσοτικής πλευράς η διεξαγωγή 

τέτοιων σεμιναρίων.



                                                      

Τα  σεμινάρια  στα  θέματα  trafficking  από  ειδικούς  θα  πληροφορήσουν  τους 

αστυνομικούς,  τους  πρώτους  που έρχονται  σε  επαφή με  τα  θύματα,  για  τις  ποικίλες 

πλευρές  του  προβλήματος  και  τον  τρόπο  με  τον  οποίο  μπορούν  να  βοηθήσουν  τα 

θύματα: α) να μάθουν τα δικαιώματά τους, β) να έρθουν σε επαφή με υποστηρικτικές 

δομές, π.χ. ξενώνες, γ) να συμβάλλουν στην τιμωρία των σωματεμπόρων με κατάθεση σε 

δικαστήριο και δ) να βγουν από το κύκλωμα, είτε με προστατευμένο επαναπατρισμό, αν 

το επιθυμούν, είτε με την παροχή εναλλακτικών δυνατοτήτων εργασίας στη χώρα μας. 


